KOHCTPYKTOPW



JKM3HEH UMKB/T HA 06EKT

« 3a obeKTa ce 3a4ens nameTt 1 ce CBbp3Ba C HEroBOTO MME
 VI3BMKBa Ce NOAXOAsLl, KOHCTPYKTOP Ha o6eKTa

e ... (AOCTBLMN A0 KOMMOHEHTU HA O0EKT, U3NbJ/IHABAHE Ha
onepauun)

e JlocTura ce Kpas Ha obsiacTta Ha AencTeme Ha obekTa
* /I3BMKBa Ce AECTPYKTOPBT Ha 0bekTa
e 3apeneHara 3a 06ekTa namMeT ce ocBoboXaaBa



3a KakBO C/Ty»XaT KOHCTPYKTOpUTe?

* VHunumanusupar namerrta 3a obekra

e OcurypsaBsar, ye npean aa noyHe Aa ce padboTn ¢ 06eKTa, TOW
€ BbB Ba/IN[IHO CbCTOSAHME

 [Mo3BonsBaT NpeaBapuUTesiHO 3aJaBaHe Ha CTOMHOCTU Ha
nonerara



BnaoBe KOHCTPYKTOPU

e OOMKHOBEH KOHCTPYKTOP

e KOHCTPYKTOpP No nogpasbupaHe

» KOHCTPYKTOp C napameTpu no nogpasbupaHe
e KOHCTPYKTOp 3a KonmpaHe

e CUCTEMHO reHepupaHn KOHCTPYKTOPK

— M0 nogpasbupaHe
— 3a KonupaHe

» KOHCTPYKTOpP 3a npeobpasyBaHe Ha TUM



NednHnuma Ha KOHCTPYKTOP

e <KOHCTPYKTOP> ::=
<MMe_Ha_kKnac>:<uMme_Ha_Knac>(<napameTpu>)
[ : <uneH-gaHHa>(<n3pas>) {, <uneH-gaHHa>(<n3pas>) } |

{ <TAno>}
* [lpumep:
Rational :: Rational (int n, intd ) : numer(n), denom(d) {
If (denom == 0)

cout << ,Hynes 3HameHarten!’;

}

e VHnymnanmsnpawmaT CNMCbK ce n3nb/IHABa npean Ta/,10TO Ha
KOHCTpYKTOpAa!



13non3BaHe Ha KOHCTPYKTOPKU

e <OnuUcaHme Ha_ O00eKT> .=
<MMe_Ha_ 006eKT> [ = <nzpasz> | |
<MMe_Ha_ob6eKkT>(<napameTpun>) |
<MMe_Ha_006eKT> = <uMe_Ha_kKnac>(<napameTtpu>)

e [lpumepun:

Rational r1, r2 = Rational(), r3(1, 2), r4 = Rational(3,4);
Rational r5 =rl, r6(r2), r7 = Rational(r3)



KOHCTPYKTOP No noapasoéupaHe

* KOHCTpYKTOp 6€e3 napameTpu
<ume_Ha_knac>()

* VI3BMKBa ce npun aedpnHNUNA Ha 00eKT 6e3 napameTpu
Rational r1;
Rational r2();
Rational r3 = Rational();

* Huumanunsnpa obekra c ,npa3Hn“, Ho Ba/IMJHN CTOMHOCTW
e [lpumep:
Rational::Rational() : numer(0), denom(1) {}

e AKO B e1H Knac He AeuHmupare HUTO eIMH KOHCTPYKTOP, CUCTEMHO
ce Cb3/aBa KOHCTPYKTOP MO noApa3dupaHe ¢ Npa3Ho TS/10




[Togpasbupalll ce napamMmeTpu

B C++ e No3Bo/IeHO Aa ce 3a4aBaTt CTOMHOCTY Mo nogpa3dupaHe Ha
HSKOW WM BCUYKM NapamMeTpu Ha GOYHKL MK

o <(pyHKUMA C_noapasbupally ce_napameTpu> .=
<TUN> <nme> ( <napameTpun> <nogpasoupalin_ce_ napameTpun=>)
e <napameTpu> ::=void | <npasHo> | <napameTbp> {, <napameTbp> }
e <nogpasdupalin_ce napameTpu> ;.= <npasHo> |
<napameTbp> = <u3pas> {, <napameTbp> = <u3pas>}

e [lpumep:
Int f(int X, double y, int z =1, char t = 'x')
void g(int *p = NULL, double x = 2.3)
AR R e



KOHCTPYKTOP C noapasoupallin ce napamMmeTpu

e KOHCTpyKTOpUTE MOrart Aa 6baart ¢ nogpasoupatly ce
napamMmeTpu Kato BCUYKN oCcTaHaun COyHKLNK

e [lpumep:
Rational(intn =0, intd = 1)
o [lecbuHMpame Tpu KOHCTPYKTOpa HaBeAHbX!

- Rational() < Rational(0,1) (koHCTPYKTOpP Mo nogpasbupaHe)
- Rational(n) <~ Rational(n,l1)
- Rational(n, d)

« [NogpasbupallnTe NnapameTpu ce 3agasaTt B gekaapalmara Ha
KOHCTPYKTOpPA, ako nva Takasa




KOHCTPYKTOpP 3a KonupaHe

KOHCTPYKTOPBT 3a KonnpaHe CNyXu 3a MHUUnanm3npaHe Ha 00eKT
KaTo ce non3Ba KaTo obpasel, Apyr 06ekKT

<MMe_Ha_kKnac>(<mme_Ha_kKnac> const&)

O6pa3eubT He TpAbBa Aa MoXe aa ce NMPoMeHs!

[Npumep:

Rational(Rational const& r) : numer(r.numer), denom(r.denom) {}

AKO He HanuLleTe KOHCTPYKTOP 3a KonupaHe ce cbhb3flaBa CUCTEMEH
TakKbB, KOUTO KOMnupa A0C/I0BHO nosieTara Ha obpaszela

KOHCTPYKTOPBT 3a KonMpaHe 0OMKHOBEHO MuLLIE, ako Npw
KOMMPAHETO Ha 06EKTa € HYXXHO Aa Ce C/y4YM HELLO AOMbAHUTENHO




13BMKBaHEe Ha KOHCTPYKTOP 3a KonnpaHe

<MMe_Ha_Knac> <o0bekt>(<obpa3zeu>)

<MMe_Ha_Kac> <0b6eKkTt> = <obpaseL>

<MMe_Ha_Knac> <0b6eKT> = <umMe_Ha_knac>(<obpaseL>)
KOHCTPYKTOp 3a KonvpaHe ce n3BMkKBa aBTOMaTuU4yHO U NpWu:

- npepasaHe Ha 06eKTK KaTo napamMmeTpu Ha OyHKL MK
— BpbllaHe Ha 00eKTN KaTo pe3ynrtaT OT PyHKLUUK
[Mpnmepn



KonupaHe Ha 06eKTn CbC CTaTUYHM noseTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
S.print();
}
sl
40000 Hapsa lNeTpoBa 4.5
S2 S

40000 Hapa iBaHoBa 4.5 40000 AHOHNMEH 4.5




KonnpaHe Ha 06eKTn ¢ AMHaMUYHW NnoseTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 4.5
|
\J
Hapa lNeTpoBa <

A

S2 S

40000 4.5 40000 4.5




KonnpaHe Ha 06eKTn ¢ AMHaMUYHW NnoseTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
S.print();
}
sl
40000 4.5
|
\J
Hapa ViBaHoBa <

A

S2 S

40000 4.5 40000 4.5




KonnpaHe Ha 06eKTn ¢ AMHaMUYHW NnoseTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
S.print();
}
sl
40000 4.5
|
\J
AHOHVMEH <

A

S2 S

40000 4.5 40000 4.5




KOHCTPYKTOP 3a KonupaHe 3a AuHaMuU4HN nosieta

e CUCTEMHUSAT KOHCTPYKTOP C/ISINO KOonupa nonerara

e [1pu paboTa c AgMHaMnU4Ha namMmeT TpsAbBa Aa Hanuiiem
COOCTBEH KOHCTPYKTOP 3a KonupaHe

» Tpabsa fa ce NOrpwxmnm ga 3afenum HoBa gMHamMuyHa namet
1 Oa Konvpame CbAbpPXaHWETO Ha opurMHana

Student(Student const& s) : fn(s.fn), grade(s.grade) {
name = new char[strlen(s.name)+1];
strcpy(name, s.name);

}



KonnpaHe Ha 06eKTn ¢ AMHaMUYHW NnoseTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haansa MsaHoBa®); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
S.print();
}
sl
40000 4.5

gv

Hapna NeTpoBa

S2 | +

40000 4.5 Hapa lNeTtpoBa




KonnpaHe Ha 06eKTn ¢ AMHaMUYHW NnoseTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
S.print();
}
sl
40000 4.5
Hapna NeTpoBa Hapnsa iBaHoBa
S2 4

0000 45 iopeages




KonupaHe Ha 06eKTn ¢ AuHaMnyHK noneta

Student s1(40000, ,Hapnsa Netposa*“, 4.5);

Student s2 = s1;

s2.setName(,Hans ViBaHoBa");

sl

40000 4.5

gv

void anonymousPrint(Student s) {

s.setName(,,AHOHUMEH");

s.print();

}

Hapgsa NetpoBa

Hapnsa iBaHoBa

A

S2

40000 4.5

P

cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";

Hapa lNeTpoBa

A

40000

4.5




KonupaHe Ha 06eKTn ¢ AuHaMnyHK noneta

Student s1(40000, ,Hapgsa Netposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHchopmauma 3a oueHka:";
S.print();
}

sl
40000 45 AHOHUMEH

Hapnsa MeTtposa Hapnsa MBaHoBa T~ —

A H Ba

S2 - o~

TR 40000 4.5




KOHCTPYKTOpP 3a npeobpasyBaHe Ha TUr

KOHCTpyKTOpUTE C TOYHO einH NnapamMeTbp ca cneunasiHu
<MMe_Ha_Knac>(<tun_3a_npeobpasyBaHe>)

3agaBart npaBuo 3a KOHCTPYMpaHe Ha 06eKT OT Kilaca Nno 06eKT OT Apyr
Knac, Uan oT CTOMHOCT OT BrpajeH TUrM

HaBcskbae, KbAeTo ce oyakBa Rational, Ho ce nogaBa CTOMHOCT OT APYr
Tun, C++ ce onuTBa Aa WU3non3Ba KOHCTPYKTOP 3a NpeobpasyBaHe Ha TUM

[Mpnmepn
Rational r = 5; // -~ Rational r(5); r = 5/1
add(3, Rational(2, 3)).print(); // < add(Rational(3), Rational(2, 3)).print();
Rational round(Rational r) {
Int wholePart = r.getNumerator() / r.,getDenominator();
return wholePart; // < return Rational(wholePart);

}



BpeMeHHN 06eKTH

e KOHCTpyKTOpUTE MOraT Aa ce u3noss3BaT 3a Cb3/jaBaHe Ha
BPEMEHHW aHOHUMHWN 06eKTH

o <BpeMeHeH 006eKT> ;= <uMe_Ha_kKac>(<napameTpu>)

* [lpnmep:
Rational(2, 3).print();
cout << add(Rational(1,2), Rational(1,4));

 Te3n 06eKTn ce cb3gaBar camo 3a ga 6baar BeaHara
n3non3BaHu

e BpemeHHUTe 06eKTU ce YHULLIOXaBaT BeaHara cnep kato 6baaTr
U3Mnon3BaHu



O0eKTUTEe KaTo YNeH-aaHHW

* YneH-gaHHUTE Ha AafeH Knac bmuxa Mmornu aa 6baar 06ekTu
OT Apyr Knac

* Bcska uneH-gaHHa, KOATO e 00eKT ce nHuunanmnimpa
aBTOMaTU4YHO C KOHCTPYKTOP Mo noapasounpaHe
class RationalPoint {
Rational X, y;
RationalPoint() {}; // x=0/1,y =0/1

* AKO Mckame aga uHuumanusnpame ¢ Apyr KOHCTPYKTOp, TpAbBa
na 3aganem napameTpute My B MHULMaIU3NpaLLnsS ClnUCchbK
RationalPoint(Rational p) : x(p), y(3, 5) {}



O0eKTUTEe KaTo YNeH-aaHHW

e CUCTEMHUAT KOHCTPYKTOP 3a KOonMpaHe aBTOMaTU4HO U3BUKBA
KOHCTPYKTOPUTE 3a KonupaHe Ha BCUYKN 0B6EKTU YieH-OaHH!
RationalPoint p(Rational(2,3)); // p = (2/3, 3/5)

RationalPoint g = p; // q = (2/3, 3/5)

 BHumaHune! AKo nuuiem cob6CTBEH KOHCTPYKTOP 3a KonupaHe,
TpAOBa PbYHO Aa U3BMKAME KOHCTPYKTOPUTE 3a KonnpaHe Ha
BCUYKWM Y/IEH-OaHHWN, KOUTO ca 06eKTu!

RationalPoint(RationalPoint const& p) : x(p.x), y(p.y) {}



MacuBu 1 00eKTU

 Moxem aa nedpmHupame macusu OT 06eKTU OT eAVH U CbLLUM
Knac
<Knac> <nume>[<6pon>]
| = { <onucaHne Ha_ o06ekT> {, <onucaHne Ha 06ekT>}}];

o [ledpmHMpa macuB <mme> 0T <6pon> 06eKTa OT <K/lac>, BCEKU
OT KOUTO Ce MHULManNn3npa cbC CbOTBETEH KOHCTPYKTOP

e [lpumepwu:
Rational p(1,3), q(3, 5);
Rational a[6] = { Rational(), Rational(5, 7), p, Rational(q), 1 };




JlToCcTbN A0 EIEMEHTUTE HA MacuB OT OOEKTU

e JlOCTbNBT CTaBa Mo CbLNA HAUMH KATO C OOMKHOBEHM MacuBU
e [lpumepwu:

o a[2].print();

e cout << a[3].getDenominator();

e Rational r = a[1];

e Rational* p = a + 1; (++p)->print();
* (a+ 4)->read();



[INHAMUYHN OOEKTU

Moxem ga cb3gaBamMe 00eKTU B AuHaMM4YHaTa nameT

new <kiac>
BPblla ykasares KbM HOB 006EKT, MHULMasin3npaH C
KOHCTPYKTOP Mo noapasoupaHe

new <knac>(<napameTpu>)
BpbLUa yKasaTtes KbM HOB 00eKT, HUUmnanm3anpaH cbC
CbOTBETHUA KOHCTPYKTOP (B 3aBUCUMOCT OT NapamMeTpuTe)

new <knac>[<6pon>]
BPbLLUA yKa3aTen KbM MacuB OT 00EKTU, UHULMaNIN3NPaHn C
KOHCTPYKTOpP Mo noapasbunpaHe
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